Ba)kHbIn MaTeMaTUYECKN OBBEKT, C KOTOPbIM Mbl 3HAKOMUMCS

B Haya/lbHOW LWKO/MIe — 3TO KOOpAUHATHasA npamas. Ha Hein
HaxoauTcsa Touka otcuera — 0, 1 3agaH macwtab (NpomeXKyTok
MeXay COCeaHUMMW HATypasbHbIMU YNC/TAMU NN €AUHUYHDIA
otpe3ok). Cnesa oT Toukn 0 yepes Te e NPOMEXYTKU pacrosno-
YXEHbl OTpULLaTeNbHble YnCcia. BmecTe ¢ HaTypanbHbIMK Yncnamm
N HYNIEM OHU 06Pa3yOT MHOXECTBO LLeJIbIX YMCET.
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YTo6bl HaTN NONOXKEHME Ha NPAMON Apobu 37, HY)XXHO pasae-

nuTb oTpesok [0, 1] Ha Tpu paBHble YacTu u otcumTaTth oT 0 aBe
TaKue YacTu.

o 0
= 0

2
3
BOMPOC: MOYEMY APOBN MOXHO COKPALLIATb?

Mouemy L=i ?
3 6

C opHOW CTOPOHBI, 3TO OAHA U Ta Xe TOYKa Ha KOOPAUHATHOW
npsamMom:
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MpoexT peanunsyetca npu noaaep>xke PoHaa NpesnaeHTCKUX rpaHToB

Yucna, cumBonbl, purypbl

C apyroi cTOpOHbl, Ap06b MOXHO MPeACTaBUTb FPadUUECKUN KaK
HaK/IOH NpamMoii (TaHreHC yrna Hak/IoHa):

yA

N W b

yucnaumTenbo

v

3HaMeHaTe/lb

Mbi BUAUM, yto apobu % 4 neXxaT Ha OA4HOW NPSAMOIA.

Mpn nomowwm rpadpunyeckoro NPeacTaBIEHNS MOXHO CPAaBHUBATb
Apobu.

yuciauTeinb
N oW s S
°

v

3HaMeHaTelb

Mbi BUAMM, UTO NpsMas, NPoxoasaLas yepes Touky (3, 4), umeet
6OMbLINI HAK/IOH, YEM NPOXOAdALLas Yepes TouKy (2, 3), 3HauwmT,
3 2

= > =

4 3



VA APYITUE CNOCObBLI CPABHEHMUSA
UM MNMOHUMAHUA APOBEU

APUOMETUYECKN CNOCOB

(npvBeneHVe K 06LWEMY 3HAMEHATENIO):

Ecnu paspennTtb nopoBHyY 2 9610Ka Mexay 3-Ms LUKONbHUKaMW,
TO KaXXAOMY AOCTaHeTCs CTOMbKO Xe, Kak ecniv 6bl Mbl Aenunm
NopoBHY 4 9610Ka MeXxay 6-10 LUKONbHUKAMM.
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MpoekT peannsyetcs npu noaaepyxxke PoHaa NpesnaeHTCKUX rpaHToB

Yucna, cumBonbl, puUrypbl

BU3YAJIU3ALLMA NMPOU3BEAEHUSA
ABYX YMCEN

YTBEPXXAEHWUE

lMpousBeneHne aByx umcen a u b ecTb Nnowaab NpsMoy-
rosibHMKa CO CTOPOHaMW, paBHbIMK a U b.

4

Ons yenbix uicen a u b ato
3 ouesugHo. MNMokaxkem, uto gnsd
Apob6eit 3TO ToXKe BbIMOIHEHO.

PaccmoTpum npsmMoyronbHUK CO CTOPOHaMM % n % N LOKaXEM,
4TO ero nNJoWwaab paBHa 2, 3_1,
3 4 2

Mo cBoiACTBY aaAMTUBHOCTM NAOLWAAN NNOWAAb LLE/IOro paBHa
CyMMe NoWwagen YacTeu.
2

3
1 Pazgennm cTopoHbl Npsimoy-

rOZIbHNUKa Ha paBHbIE OTPE3KM,
ANMNHa KOTOPbIX Uenoe 4ymcno

Pas yknapbiBaeTca M B >,
3 1

3 ney . OTpe3ok anuHbl ¥

yknapgbiBaeTcsi 8 pas

B OTpE3Ke A/MNHDbI %

n 9 pas B oTpesKke gnHbI % .




Monyyaem, 4To NAOWAAb HALIErO NPAMOYrO/ibHUKA paBHa
8 -9 =72 nnowapsam ManeHbKoOro Keagpata Co CTOPOHOM -
KakoBa >xe nnowaab ManeHbKOro KeagpaTa?

Ecnmn nomecTuTb Haw NpAMOYro/ibHUK B KBaApaT CO CTOPOHOIA,
paBHOM 1, TO TaKuMX KBaApPaTUKOB MOMECTUTCS B HeM 12
Nno ropusoHTanu n 12 no septukanu, ecero 144. Tak kak nnowaap
KBagpaTa CO CTOpoHoii 1 paeHa 1, nnowaab ManeHbKOro KBagpa-
_ 1 1
Ta CO CTOPOHOW -— paBHa — .
P 12 PeeHa 14g

Toraa nnowaab Halwero NPsSIMOYrosibHUKa paBHa:

1 _ 72 _1_2

S=72- 3= 1= 72 "3

[anee B HaweMm Kypce Mbl ybeammcs, YTo JaHHOE YTBEPXKAEHUNE
BepHO He TONTbKO Ans uUenbiX n ,D,pO6HbIX ymnucen, Ho n and J'II-O6bIX
awnb.

[Mpn nomoLwm 3TOro yTBEPXAEHNS Mbl MOXEM A0Ka3aTb
HEKOTOpble 3aMeyaTe/ibHble TEOPEMbl HaYa/IbHOW MaTe-
maTukun. Hanpumep, Teopemy NMudaropa.

HDOGKT peann3yeTca npu noaaepixxke CDOH,D,a Nnpe3naeHTCKUX rpaHToOB

Yucna, cumeonbl, purypbi

Muoarop (VI B A0 H.3.) YCTAaHOBW/, YTO B MPOU3BO/IbLHOM MPSAMO-
Yro/lbHOM TPEeyrojibHUKe C KaTeTamu a U b 1 runoTeHy3oi
C BbINO/IHEHO COOTHOLLEHUE:

KaTeT

a’+b?=c? a

OOKA3ATENBCTBO

lMpoBeaem AoKa3aTeNnbCTBO reoMeTpMYeCcKUM crnocobom. Hauep-
TUM ABa KBaZpaTa CO CTOPOHOM, paBHOM a + b. Boipexxem u3
nepBoro Keagpara 4 Halwumx NPSMOYrofibHbIX TPEYrosibHUKa, a U3
BTOPOro — KBaApaT CO CTOPOHOM a U KBagpaT CO CTOPOHOIA b,
KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKe.

a b a b
| ] L] | L]
a a 2 a
]
] [
2
b b* |p
[ ] [] (] []
b a a b

BHyTpu neBoro kBagpaTa nony4nncs KeagpaT CO CTOPOHOM C
(Bce ero yrnbl npamsle, T.K. gononHaoT Ao 180° cymmy ocTpbix
YyrI0B NPSIMOYrO/IbHbIX TPEYro/IbHUKOB, KOTOPAas paBHa

180°— 90°= 90°).



B ntore nesbliii KBagpaT coOCTaBneH U3 4-X MPAMOYTONbHbIX
TPEeYro/ibHUKOB, PaBHbIX HalIeMy, U KBagpaTa naowaam c,

a npasblii — U3 4-X TaKUX K€ MPSIMOYrO/ibHbIX TPEYrO/IbHUKOB
W OBYX KBagpaToB nnowagen a’ n b2

Tak Kak ucxogHble KBagapaTbl PaBHbl, 3aK/TOUYAEM, YTO:

a’+b?=c

YTO U TPEBOBAJIOCb A OKA3ATbD.

C nomouwbto Teopembl [udaropa MOXXHO HalkTU AANHY
AVAroHanu KeagpaTta co CTOpoHow 1:

X=12+12=2
= x=1V2 X

B panbHenwem B Hawem Kypce mbl ybeammcs, 4to umcno V2
He aBngeTca Apobbto. [ns 3Toro Ham noTpebyeTcs NoOHATUE
O COU3MEPUMOCTU N HECOU3MEPUMOCTU OTPE3KOB, C KOTOPbIM
Mbl MO3HAaKOMUMCS Ha CNEAYIOLLEM YPOKE.

MpoekT peanusyeTcs npu noaaepx ke PoHaa NpesnaeHTCKNX rpaHToB

Yucna, cumeosnbl, purypbi



